



TRENČIANSKY  
SAMOSPRÁVNY  
K · R · A · J

## Zážitkové vzdelávanie – ekovýchova pre učiteľky MŠ



Materská škola Pružina sa tento rok zapojila do výzvy o získanie grantu cez „Zelené oči“, čo je grantový program na podporu environmentálnych projektov Trenčianskej župy. Projekt nám schválili s názvom - Praktická ekovýchova pre pedagógov a jej aplikovanie do predprimárneho vzdelávania. Touto cestou ďakujeme Trenčianskemu samosprávnemu kraju za podporu v rámci ponúk grantových programov. Cieľom projektu bolo zrealizovať tvorivé a zážitkové semináre pre učiteľky z Považskobystrického okresu a blízkeho okolia. Seminár viedli lektorky z Inštitútu aplikovanej ekológie „Daphne“ z Bratislavy. Prvý seminár s názvom- Praktická ekovýchova pre materské školy, prebehol v mesiaci november prezenčne v priestoroch MŠ Pružina a taktiež vo vonkajších priestoroch obecného parku. Seminára sa zúčastnilo 20 učiteliek z okolitých materských škôl. Druhý Seminár s názvom - Napínavé dobrodružstvá Toly, Poly a Emila prebiehal dištančnou formou online, nakoľko sa epidemiologická situácia v našom okrese zhoršila. Oba semináre obsahovali témy z environmentálnej výchovy - geológia, voda, les, lúka, sídla , odpady, nedostatok vody, ubúdanie opel'ovačov, znižovanie rozmanitosti, migrácia živočíchov a klimatické zmeny. Naučili sme sa ako máme tieto témy priblížiť detskej populácii. Aby boli témy pre nich pútavé a zážitkové. Všetky témy boli sprevádzané detskými príbehmi, kde vystupovali zvieratká. Naučili sme sa v jednotlivých oblastiach rôzne aktivity, tiež zážitkové i pohybové hry. Získali sme veľa skvelých a inšpiratívnych nápadov pre našu prácu s deťmi čím budujeme pozitívny vzťah k životnému prostrediu a environmentálnej výchove. Touto cestou sa chcem poďakovať učiteľkám, ktoré sa seminára zúčastnili: MŠ Jasenica, MŠ Lánska 952, Cirkevná MŠ sv. J.Pavla II. Rozkvet, MŠ Prečín, ZŠ s MŠ Papradno, MŠ Rozkvet 2024, ZŠ s MŠ Horný Hričov, MŠ Pružina. V mene všetkých pani učiteliek posielame poďakovanie aj lektorkách za milý, láskavý a tvorivý prístup a veľa prínosných aktivít.

Mgr. Ľudmila Kvaššayová

MŠ Pružina